

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.581 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Domingo 26 de Febrero de 1928

Sobre la Exposición de Sevilla

Al Patronato constituido

En la tarde del jueves cristalizó, tomó cuerpo y vida la generosa y noble idea del joven capitán de Ingenieros, señor Fernández Hidalgo, siendo elegido el Comité Ejecutivo que ha de dirigir la actuación del Patronato pro Almería, y aprobadas las bases por las que ha de regirse.

Ya tenemos constituido el Patronato con su objeto bien definido y defensor entusiasta de los intereses morales y materiales de la provincia.

En la bandera de combate, desplegada al viento por tan patriótico organismo, figura un hermoso programa que condensa las aspiraciones, nunca conseguidas, de nuestra tierra, y si a la sombra de esa bandera se congrega todo aquel en cuyo pecho palpite un corazón almeriense y aporta a la empresa fe, entusiasmo, trabajo, constancia, desinterés y sacrificio, el Patronato será grande y obtendrá para Almería todo lo que se proponga. Ya sabéis que querer es poder. Hay, pues, que querer, querer y querer.

Uno de los asuntos cuya realización hay que afrontar ahora inaplazablemente, porque en ello está interesado el honor almeriense y por ser, además, de vital y transcendentalísima importancia para toda la provincia, es la concurrencia de Almería a la Exposición Hispanoamericana de Sevilla.

Este no hay que encarecerlo; se deduce por sí sólo al encargarlo.

El objeto principal del certamen no es atraer únicamente turistas a España, como muchos creen, no; la Exposición es un escaparate mundial al que se asoman los grandes financieros, capitalistas, industriales, fabricantes y comerciantes de todo el mundo en busca de aquello que les interese a unos, y de nuevas empresas y negocios en que emplear, otros, su actividad y su dinero.

Información del día

El abasto de aguas potables

La alcaldía reitera al vecindario el propósito del Ayuntamiento de conocer la existencia de minazas, para el abastecimiento de la ciudad o de lugares donde puedan alumbrarse aguas con el mismo objeto. A este efecto invita a cuantos tengan conocimiento de uno u otro caso a que lo comuniquen a la alcaldía en nota sucinta.

Reunión sanitaria

Hoy a las doce y con asistencia del señor Inspector Provincial de Sanidad, se reunirán en el salón de actos del Ayuntamiento los médicos titulares de esta población.

Junta reglamentaria

Esta tarde, a las cuatro y media en el salón de actos del Palacio Episcopal y bajo la presidencia del señor Obispo, celebrará junta general reglamentaria las conferencias de caballeros de San Vicente de Paul de esta capital.

Comisión a Madrid

En el tren rápido de hoy ha salido para Madrid, una comisión de obreros de la sociedad de albanilería «Primer de Mayo» para entregar el nombramiento de presidente honorario de la misma, al excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido, ministro de la Gobernación.

También esta comisión de obreros durante su estancia en la villa y corte realizará algunas gestiones en beneficio de las clases trabajadoras de Almería.

Buques de guerra

El comandante de Marina, ha comunicado al alcalde señor Rovira, que el próximo día 2 de marzo, fondearán en nuestro puerto, los acorazados de la Marina española «Alfonso XIII», y «Jaime I».

Gestos y muecas de Madrid

El novelista y su público

Y quién nos dice a nosotros que si vamos a la Exposición en la forma que tengo indicada en anteriores artículos, llevando un completo muestrario de minerales, no podía surgir la empresa potente que contratará, explotará y comprara minas, construyera ferrocarriles, levantara, inclusive, unos altos hornos y, dentro de la minería, fuerza la salvación de la provincia?

Quién nos puede asegurar que concurriendo con nuestras uvas al concurso, al ser más conocido este fruto, no se ampliaría su mercado a todos los continentes?

Si no concurrimos a Sevilla, no debemos preocuparnos tampoco porque nos visiten los turistas; aquél deseo a tener de visitarnos si ignorarán hasta nuestra existencia al contemplar en los catálogos que Almería no existe para la Exposición? Ante tal abandono por nuestra parte se creerán que constituirnos un aduar, separados del resto de España.

El Patronato debe evitar todo esto, incitando a los organismos oficiales y eligiendo como primer lema de su programa la concurrencia a la Exposición.

Es una idea que acribia con amor y entusiasmo el fundador del Patronato, debiendo aprovecharla la oportunidad y la suerte de que nuestra presidencia haya recaído en un hombre de prestigio y gran cultura, presidente también de la Unión Patriótica y de la poderosa Cámara Oficial Uvera; por consiguiente, un gran intenso en el certamen para confiar en él.

El emprendedor y activo señor Madariaga nos manifiesta su entusiasmo por la idea y promete llevarla a la Diputación. Lo esperamos, y, mientras tanto, estemos a la expectativa.

Jesús Manzano de Castro

También le ha participado que el día 8 del mismo mes, fondearán cuatro acorazados, cuatro cruceros y ocho destructores de la escuadra inglesa.

Los buques ingleses permanecerán en nuestras aguas hasta el día 14 del mes de marzo.

En el Castro

La Sociedad Casina de Almería, en el baile de Pifata, que celebrará esta noche, regalará diez objetos a las señoras que asistan a él, mediante sorteo que se efectuará en el salón del mismo.

Junta de Beneficencia

El próximo día 28, a las seis y media de la tarde celebrará sesión bajo la presidencia del señor Gobernador la Junta provincial de Beneficencia.

También este mismo día se reunirá la Junta local de Beneficencia para ultimar algunos detalles referentes al desempeño de las ropas efectuados por cuenta del Estado.

Enfermos

Se halla enfermo de algua cuadado el comisario de Vigilancia, primer jefe de la plantilla de nuestra capital, don Miguel Leal de Barrera, por cuya mejoría nos interesamos vivamente.

En tanto persista la dolencia del señor comisario, ejercerán las funciones de primer jefe el que es segundado, don Luis de Castro.

— Se acentúa la mejoría en la enfermedad que tuvo en casa a nuestro buen amigo el procurador de estos Tribunales, don Juan Villaspesa Moraleda, padre del doctor don Antonio Villaspesa Quintana, también particular amigo nuestro.

Celebramos muy de veras el satisfactorio proceso desarrollado en la dolencia que aquejaba al señor Villaspesa.

Los que viven

Procedente de Madrid llegó a nuestra capital, el abogado, don Sebastián Solé y Solé.

— De Baza, llegó a nuestra capital, el ortopédico don Pedro Entzize Ferraté.

debida obediencia y ayuda, en la inteligencia de que aquellos que sin causa justificada a juicio del Médico se resistieran a la vacunación o molestase a los Médicos en su labor, serían inmediatamente sancionados por mi Autoridad.

4º. En el caso improbable en que se solicitará o se obtuviera un certificado de vacunación que no se ajuste a la verdad, los responsables serán castigados con una multa de 500 pesetas, y cuando proceda serán denunciados a los Tribunales de Justicia.

Este Gobierno espera del público y de su buen sentido la más sincera colaboración para la eficacia de estas medidas. El estado sanitario de la población es en general bueno a pesar de estos casos que están sanitariamente aislados. Con las medidas presentes se tiene de solo a evitar que aparezcan más casos de una enfermedad que es en absoluto evitable.

Almería 25 de febrero de 1928.— El Gobernador Civil, Carlos Palanca.

DEPORTES

El campeonato de España

Esta tarde continúan las luchas del campeonato de España. La tercera jornada, que no causó más sorpresa que la segunda derrota del Atlético de Bilbao frente al Deportivo Alavés, ha clasificado a este último equipo, en su grupo y juntamente con el Racing de Santander, para el primer lugar con cinco puntos.

En Barcelona se ha distanciado del Irún y de la Real de San Sebastián con la ventaja de dos puntos; el Deportivo de La Coruña y la Cultural Leonesa anotan un punto más cada uno, sobre el Real Oviedo que se clasifica en tercero, y en el cuarto puesto, el Betis de Sevilla anota cuatro puntos, por dos cada uno los equipos del Levante, Savia, Vizcaya y Málaga.

Pronosticando a fecha fija, bastaría más aventurado que el pronóstico correcto y al uso, nos atrevemos a señalar los siguientes resultados de los partidos correspondientes a la jornada de hoy, sia otras consideraciones no consecuencias.

En Sama de Langreo jugarán el titular y el Deportivo de La Coruña; proyectamos la victoria de los coruñeses por 3 a 0.

En León, la Cultural y el Real Oviedo empatarán a dos tantos.

En Vigo, el Celta vencerá al Real Unión de Valladolid por 5 a 0.

En Madrid el titular será vencido por el Athletic de Bilbao por 1 a 0.

En Santander, el Racing local vencerá al Athletic cortando por 2 a 0.

En Vitoria, el Deportivo Alavés derrotará a la Gimnástica de Torrelavega por 3 a 0.

En Zaragoza, vencerá el Barcelona al Patria por 4 a 1.

En Irún, el actual campeón de España vencerá al Iberia de Zaragoza por 5 a 1.

En Barcelona, el Europa y la Real de San Sebastián empatarán a dos tantos.

Igual resultado proyectamos en el encuentro Valencia-Betis que se jugará en la ciudad del Turia.

En Murcia, vencerá el titular al Levante por 2 a 0.

En Sevilla, vencerán los titulares al Cartagena por 4 a 1.

Solicitamos de nuestros lectores aficionados, benevolencia por nuestros posibles yertos.

Rogelio

Sobre el robo de la Casa Ferrera

Ayer uno de los empleados de la Casa Ferrera, encontró dentro de un casillero, un embolito que contenía limas, brocas y una pila de las que se emplean para las internas.

1º Los maestros exigirán el certificado de vacunación de todos sus alumnos pasando relación con el indicado plazo a sus jefes inmediatos los que a su vez la trasmisirán a este Gobierno de aquellos niños de la matrícula que no estuviesen vacunados.

2º Al pasar los Médicos Municipales vacunando en sus Distritos como se les tiene ordenado, el público prestará la sumaria por dicho delito.

Lecturas aleatorias

Si quieres triunfar...

Estamos en una época materialista. Pero no debemos renegar de ella. Nuestra época es evidentemente mejor que otras en que el sentimentalismo se impuso a lo práctico. Sólo los inútiles—los poetas lo son—pueden lamentarlo. Pero los hombres que ven las cosas como son, ya dejarse llevar por sentimientos faltos de la más elemental lógica, saben que es mejor, lo mismo para el cuerpo que para el espíritu, para el individuo que para la Sociedad, esta época materialista que atravesamos que todas las sentimentalistas que, según dice, la precedieron.

Da muchas personas deseos de mejorar en este mundo, no hacerles el menor caso. Y entre estas personas están todos los miles de visionarios que por el mundo pugnan. Algunos de esos visionarios, por carambola, por casualidad, encuentran la forma de llevar a cabo alguna labor realmente interesante.

Pero están éstos que hacen algo interesante en tan mínima proporción, que para encontrar a uno que nos diga algo de interés tendríamos que hablar con diez mil. Y no merece lo que habría de proponernos de interessante uno, el trabajo de bajar con fasto.

No esches más rudas a esos visionarios. Desechá de todos los que tengan miles de proyectos fantásticos. Nunca llevan a cabo ni que sea un peligro difícilmente salvable para quienes les escuchan y dan el menor crédito a sus palabras.

Sólo los fuertes de cuerpo pueden realizar grandes cosas. A veces encontrarás personas débiles que han llevado a cabo empresas mentales sobredimensionadas. Pero si esos hombres hubieran educado su cuerpo no habrían llevado a cabo empresas sobredimensionadas, sino que sus obras quedarían como casas pocas veces igualadas y difícilmente igualables.

Claro está que, además de ser fuerte de cuerpo, hay que ser de ánimo. Pero quien físicamente fuerte tiene más probabilidades de serlo de ánimo que quien débil de cuerpo lo es, es el mismo grado que el anterior, alma.

Stephenson

Actualidad universitaria

El debate sobre Enseñanza

Si el Gobierno no hubiese mantenido una clara orientación que traducía la visión profunda del problema, la intervención de profesores y catedráticos salvo excepciones habría confundido en una crítica superficial y anecdótica el concepto fundamental de la enseñanza.

Lo que hay que establecer de modo primordial son los fines de la enseñanza y su objeto: examinando luego si los senderos trazados conducen a la meta determinada de antemano.

Y los fines no podrían ser otros, sino la especulación científica y la preparación técnica y profesional.

Si nuestra enseñanza los realiza y lleva a cabo cumplidamente, sería dotada de toda bondad y alabado de todo reproche.

Pero es suficiente el enunciado del problema, para observar como queda en descubierta la eficacia y virtud universitaria.

La Universidad española de este siglo, no ha sabido hacer ciencia nacional. Tampoco ha preparado para el ejercicio de las profesiones. La Universidad española, comparece ahora ante el tribunal de la conciencia pública y ha de bajar su cabeza agobiada y humillada por las graves acusaciones que pesan sobre ella y cuya responsabilidad no puede descargarse.

El profesor incompetente y sin vocación sembró la Leregia en el culto de Minerva.

Desarraiga la aplicación en el corazón de los jóvenes estudiantes. La enseñanza sin alma y vacía de sentido se redujo a mero formalismo e intentó suplir con medidas disciplinarias lo que únicamente podría lograr el amor a la verdad.

Este capítulo de la decadencia de la Universidad española podría titularse: «De cómo la Universidad perdió su alma». Psicológicamente, el proceso espiritual es difícil de poner en claro. En el debate, un factor moral se ha esclarecido: la rebeldía profesional. El depositario oficial de la ciencia, a nadie rendía cuenta de su labor.

Quién sabe, no recuerda de sus años estudiando como todos, absolutamente todos, lo mismo

el catedrático vulgar y ramplón, que el genial y vesánico, este último abundísimo tipo psicológico en nuestro país, hacían gala de su independencia de criterio práctico, no científico, y subrayaba ironíamente la labor de compañeros y colegas, juntamente la de los surcos precedentes que servían de necesaria preparación?

Eran así y aún continúan las Facultades, un conjunto de miembros dispersos, sin nada que sirviese de unidad y armonía.

Los decanos, cuya función parece que debiera ser justamente la de coordinar toda la enseñanza en sus Facultades, carecían y aún carecen de autoridad en el orden pedagógico, faltando así toda fiscalización en la labor realizada.

En medio siglo, el profesorado español, no ha rendido cuentas mas que a su conciencia y a Dios. Pero más práctico hubiera sido que alguien con autoridad para ello hubiese podido transponer el umbral de sus cátedras para escuchar sus lecciones y la forma en que se daba la enseñanza y el estado de preparación de los discípulos, juzgando en último término de la fecundidad del maestro por el fruto obtenido.

De una enseñanza en este estado de anarquía no cabe establecer su calidad buena o mala, sino afirmar que tal enseñanza no existe, teniendo un carácter absolutamente negativo.

Como no había enseñanza, en estos momentos de toda solemnidad para el porvenir de España, se está creando. Asistimos a un fenómeno de creación, etapa original, punto de partida.

Quiera Dios, que los ojos que avizoran insistente el porvenir patrio, triunfen de modo definitivo de esta pesadilla de inquietud.

Dotor Davosa

Doña Bartolomé Picón Molina, ha solicitado permiso para realizar obras en la casa número 4 de la Plaza de Canalejas.

Los carros faeneros

Don Luis y doña Juana Ventura Andújar, han presentado un escrito solicitando la suspensión del procedimiento de apertura que se sigue por el abitaculo sobre carros faeneros.

De Santidad

Labor plausible

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El panorama político

A través de los Ministerios

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor Callejo, recibió esta mañana la visita de los miembros que constituye la directiva de la Asociación denominada «Francisco Vitoria».

Los comisionados informaron al Consejero de Instrucción Pública, de los acuerdos adoptados por la referida Asociación en la última de las sesiones celebradas.

□ □ □

En el Ministerio de Instrucción Pública, estuvieron, igualmente, los elementos que forman parte de la Comisión organizadora de las fiestas que hayan de celebrarse con motivo del Centenario de Baños.

Los visitantes expusieron al señor Callejo, que en el plan de homenajes a celebrar con tal motivo, figura un ciclo de conferencias, que habrá de darse en conmemoración al nacimiento del glorioso maestro mencionado.

Dichas conferencias serán desarrolladas en todo el mes de marzo próximo.

Los comisionados hubieron de solicitar del señor Callejo, su aceptación a presidir los actos cuya celebración se proyecta.

El ministro de Instrucción Pública prometió complacerles en su solicitud.

□ □ □

También estuvieron en dicho Departamento ministerial, el presidente y secretario del Comité organizador de las fiestas del Centenario de Goya.

Los visitantes ultimaron con el señor Callejo, varios detalles relacionados con la celebración de tales fiestas.

□ □ □

El ilustre doctor y conocido filántropo don Gregorio del Amo, estuvo esta mañana en el Ministerio de Instrucción Pública, visitando al señor Callejo.

El señor del Amo conferenció con el ministro acerca del proyecto de construcción de la ciudad Universitaria.

El nuevo ministro de España en Bogotá, presenta sus cartas credenciales al monarca

Con el ceremonial de costumbre, hoy se ha celebrado en Palacio el solemne acto de presentar a Su Majestad el rey sus credenciales, el nuevo ministro de España en Bogotá, don Juan Manuel Aristegui.

A dicho acto, asistieron, el jefe del Gobierno, varios diplomáticos y altos palatinos.

□ □ □

Con motivo de haber presentado, sus credenciales al Monarca, el nuevo ministro de España en Bogotá, el presidente de la República de Colombia, cuya capital es la mencionada como residencia del nuevo ministro, ha enviado a Su Majestad el rey y al Gobierno del señor Primo de Rivera, sendos telegramas, concedidos en términos de cordialidad y simpatía hacia España.

□ □ □

El Gobierno, y en su nombre el general Primo de Rivera, ha concedido el «placet», al nuevo ministro de España en Bogotá, señor Aristegui.

□ □ □

Entre los concurrentes a la solemne ceremonia de presentación de sus respectivas credenciales al soberano español, del nuevo ministro, figuraba el ex ministro de Relaciones exteriores de la República de Colombia, doctor Jorge Vélez, atentamente invitado a tales efectos.

Exposición Internacional de Aviación

Todas las Corporaciones aeronáuticas de España, han sido invitadas a que asistan a la Exposición internacional de Aviación que habrá de celebrarse en Berlín, a primeros del próximo mes de Octubre.

El día en Palacio

Esta mañana fué a Palacio, el Presidente del Consejo de Ministros, señor Primo de Riveras.

El marqués de Estella informó al Monarca de varios asuntos de índole ministerial.

□ □ □

También estuvo en el regio Alcázar, el arzobispo de Burgos, que fué a cumplimentar a don Alfonso.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...</p

Noticias y sucesos

Para los auto-cubas

Don Andrés Tonda, ha propuesto a la Alcaldía, la adquisición de seis llantas de goma para el auto cuba y otra para el auto-volquete, de la propiedad del Ayuntamiento.

Hotel Regina

Confort, economía y buen trato. Precios muy especiales para establecimientos y visitantes de comercio. Cubiertos sueltos. Plaza Canalejas, 4.—Almería.

CASA MUÑOZ

Chorizo de lomo sin pimiento
Idem de idem con pimiento
Longaniza de idem si idem
Idem y morcilla extremeña.

Las aceras

Don Antonio Oña Melgar, ha solicitado licencia para construir la acera correspondiente a la casa número 6 de la calle de Jovellanos.

Misterio

Este es el nombre que distingue los «Produktos de Bellaza», que todas las señoras elegantes usan ya en toda España.

Consulte sobre los mismos. Indalecio Palenzuela, Ricardo 3.

LA MEJOR SASTRERIA FINA Y CONFECIONES «ALMACENES PLAZA»

Las rejas

Don José del Agua Rodríguez y don Antonio Amat Maizo, han solicitado permiso para quitar las rejas salientes de las casas números 115 de la calle de Granada y la número 6 de la calle de Ricardo, respectivamente.

Desayunos

De siete a doce, por cuarenta céntimos en «Ideal Room». Príncipe 22, eligiendo café o chocolate.

PRECIO Y CALIDAD:
«ALMACENES PLAZA»

Varios lesionados

En la Casa Municipal de Socorro han sido asistidos Rita

Rodríguez Oyonarte, de 70 años de edad, de una contusión en la región articular y erosiones en el antebrazo derecho, que se las produjo al dar una caída en la calle de Granada.

Maria García Usero fué asistida en dicho Centro benéfico de erosiones en la región malar izquierda y otra en la región cervical posterior, que le fue causada por Carmen Ramírez Amaro.

Juan López Nieto fué, asimismo, atendido de erosiones en la región rotuliana de la pierna derecha y tercio superior del antebrazo izquierdo sufrido en su cara exterior, que le fueron producidas por Juan Felices Martínez, con ocasión de ir a cobrar el salario de tres días de trabajo.

Perfumería a granel
Cincuenta por ciento de economía.

Colonia, Quinas, Extracto Británica, Masa americano, Polvos, Fija pelo, Lociones.

Perfumería «Venus».—Puerta de Purchena.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro particular amigo don Manuel Molina, guardia civil del puesto de los Molinos de Viento.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres,

Señoritas

Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los bolsos de piel remitidélos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha el calzado.

Se reciben encargos de los pueblos.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Se llevan la gasolina y venemos a ver quien paga

Sebastián Zeta Alberto, de 50 años de edad, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que en el surtidor de gasolina que

hay establecido en el muelle de Poniente, donde presta sus servicios como encargado, llegó el conductor de la camioneta número 1.177 y tomó 60 litros de gasolina, diciéndole, una vez que se había provisto de ellos, que el importe lo abonaría el dueño del citado vehículo don Antonio Tortosa.

Como después viera a este señor lo manifestó que quien tenía que abonar el importe de la gasolina era el chófer.

Por esta causa, cursada la denuncia correspondiente en la Jefatura de Policía, se ha dado cuenta de ella al juzgado.

De Ornat

Ayer se reunió la Comisión de Ornat, despidiendo diversos asuntos que pendían de su informe.

Por traslado

Almoneda de todos los muebles y enseres de una casa, hay entre otras cosas, un bonito establo estilo japonés, único en Almería, todo semi-nuevo y de toda confianza.

También hay aves de buena raza y jóvenes.

Destiler: kiosco periódicos, Paseo del Príncipe, frente Sa lóna limpia botas.

De Minas

Habiendo sido presentada la renuncia por su propietario de las pertenencias mineras del 1 al 109, del 118 al 237, del 146 al 160 y del 165 al 186 de la concesión minera Infante Gonzalo, número 34.163, del término de Rioja, ha sido declarado dicho registro franco y registrable.

Traslado

José Puerta Puerta ha trasladado su negocio de coloniales al por mayor a la calle de Maura (antes Gerona), números 17 y 19, donde ha instalado su despacho y almacenes. Teléfono, 56.

Licer Benedictine

Este rey de los Licores, inventado por los monjes de la Abadía normanda, ha adquirido por sus principios aromáticos y saludables una fama universal y bien merecida.

De la Prisión

En el día de ayer quedaron recluidos 66 hombres y 4 mujeres.

Viajeros

—Se halla entre nosotros procedente de Aguilas, el médico, don Lorenzo Bordoy Asenjo.

—De Béja, llegó a esta capital, el abogado don Miguel Paral Robles.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sección primera.—Causa núm. 235 del año 1927, por el delito de atentado contra Miguel Ferrer García.

Abogado, señor R. del Castillo; procurador, señor Vizcaíno.

—Causa número 37 del año 1927, procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa, contra Francisco Rueda Cruz.

Abogados: señores García del Pino y Espinar; procuradores: señores Vizcaíno y Grisolía.

Sección segunda.—Causa núm. 29 del año 1927, procedente del Juzgado de Canjáyar, por el delito de robo, contra Francisco Díaz Año.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Rueda.

—Causa número 124 del año 1927, procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de amenazas, contra José Ayala Díaz.

Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor R. Rosales.

Espectáculos

EN VARIEDADES

Cinematógrafo.

Función para esta noche a las nueve y media:

—El último de los mohicanos, (seis partes) y S. M. la modistilla, (ochos partes).

De la provincia

Detención del autor de un disparo

En el pueblo de Huércal-Overa, el día 15 del actual, hicieron un disparo a la puerta del domicilio de don José García Jiménez (s) Rueda.

Del hecho se dio cuenta a las autoridades.

Nada pudo sacarse en claro de momento, pero más tarde la Benemérita, logró averiguar que el autor del disparo fué el guarda nocturno, Gaspar Serrano del Aguila.

Detenido, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Un hombre embriagado cae de la caballería y muere

Comunican del pueblo de Oria, que al regresar de Albox cosa dirección al pueblo de Partaloa, el vecino de este pueblo Manuel Teruel Jiménez, de 40 años de edad, montado en una yegua, con otros vecinos, con motivo de encontrarse embriagado y a causa de un movimiento brusco de la yegua, cayó hacia atrás, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza que falleció casi instantáneamente, por hemorragia cerebral traumática.

Avizadas las autoridades, se personaron en el lugar del suceso, disponiendo el juzgado el levantamiento del cadáver y practicando las diligencias oportunas.

De Minas

Necesitando adquirir esta Comandancia, para las obras del mencionado Campamento, los materiales que a continuación se relacionan, se hace saber al público, para que pueda presentar proposiciones en el edificio de la misma, calle de Reyes Católicos, número 3, dándose de plazo hasta las 12 del dia 28 del corriente, y advirtiendo que el importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

6 por la tarde en el Hospital un individuo herido por disparo.

El mismo día, por la noche, un sujeto conocido por el «Niño de la Casera», hizo explotar una bomba en la calle Real, varios disparos contra un grupo de individuos, aunque por fortuna sin consecuencias lamentables.

A continuación, ocurre el caso citado y de seguir así, continuarán sucediéndose con idéntica frecuencia.

Oremos que para impedir lo posible estos lamentables sucesos, y en evitación de que pudiera resultar alguna transeúnte lesionado y además para garantizar la vida a los pacíficos y honrados ciudadanos, debe efectuarse por la policía un riguroso control, sobre todo, a estas clases de individuos ya que ellos de por sí, no parecen estar enterados de la personalidad en que incurran llevando indebidamente armas de fuego.

Vapores Correos Españoles de Vbara y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los maestros

CABO PALOS

Saldrá del puerto de Almería el dia 1.º de Marzo de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero..... Pesetas 557'50

Medio billete..... 282'50

Niños hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar en consignataria LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell

oquina a la de Arapiles). ALMERIA.

CARBONES MINERALES

Extranjeros y Nacionales

Cok metalúrgico.—Cok de gas, para usos domésticos

Cardiff, grueso, cribado, 1.ª lista Almirantazgo

Cardiff, menudo. Fragua 1.º, grueso y menudo

Newcastle, tinte prima, grueso, cribado

Antracita, nuez francesa, cortada a máquina

Asturiano, varias clases, próximo a llegar

COMPAÑIA GENERAL DE CARBONES S. A.

Delegación de Almería

Oficinas: Reina, 36

Depósito: Almadravillas

El niño enfermo ni juega, ni come, ni traevesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el período de crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud.

Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir SALUD. Rechazar imitaciones.

El Banco Español de Crédito Hipotecario

Construye casas a largo plazo. Interés 2'10 por ciento anual. Delegado en Almería: Evaristo Pérez, Trinidad, 7.

CARBUTO

ALMERIA

Depósito general para la provincia.

C. Herrera S. A.

Garage Ingles

PACO LOPEZ

Plaza del Carmen, 1.

La Magnesia "ROLY"

(fosfossilizada)

es la única que, por su sabia composición a base de productos naturales e inocuos, le curará radicalmente las enfermedades del estómago e intestinos, tales como malas digestiones, acideces, catarras gastro-intestinales, etc.

Farmacias y droguerías

Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.—Santander-Madrid.

Diego Vázquez

Real, núm. 79

Almería Transporte-Aduanas

Especialista en enfermedades de los niños.

Horas de consulta: de 11 a 12

mañana y de 4 a 5 tarde.

Paseo del Príncipe, 77

FARMACIA SO SORIA I A

